

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中的中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持残疾人事业的社会各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面，如期实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行，用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实，以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调，党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要

求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制，各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调，有关部门单位密切配合，各级残联认真履职尽责，广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、

中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要继续发扬优良传统，充分发挥各自优势，带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上，共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，民主党派中央和全国工商联负责人，中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕式。

主要经济指标恢复向好 更多稳增长政策可期

国家统计局日前公布的多项数据释放出经济运行持续回暖的信号。除此之外，包括人民币贷款8月增加1.36万亿元、制造业采购经理指数连续三个月回升等，近日陆续发布的多个数据也都释放出更加积极的信号。国民经济延续恢复态势，是一系列扩大内需、提振信心、防范风险政策举措落地见效的显现，而下阶段，稳增长举措仍将加码。

国家统计局的数据显示，从生产端看，8月，全国规模以上工业增加值同比增长4.5%，比上月加快0.8个百分点。其中，装备制造业增加值同比增长5.4%，高于全部规上工业平均水平0.9个百分点，对全部规上工业增长贡献率达38.9%。“党中央、国务院及时出台、抓紧实施一批针对性、组合性、协同性强的政策措施，工业生产继续恢复，多数行业增速加快，装备制造业回升明显，工业经济高质量发展取得新进展。”国家统计局工业统计师孙晓表示。

从需求端看，消费方面，8月，社会消费品零售总额同比增长4.6%，增速比上月加快2.1个百分点。前8个月，社会消费品零售总额同比增长7%，服务零售额增长19.4%，服务消费对于整个市场的带动作用非常明显。

投资方面，1月至8月，固定资产投资(不含农户)同比增长3.2%，其中重点领域投资保持较快增长，基础设施投资同比增长6.4%，制造业投资增长5.9%。“在上年同期增速基数抬高的背景下，制造业投资增速回升，说明稳增长政策在制造业投资领域率先取得效果。”东方金诚首席宏观分析师王青说。

与此同时，15日发布的数据也与近期发布的其他数据相互印证：8月，

制造业PMI回升至49.7%，连续3个月回升；全国居民消费价格指数(CPI)同比由上月下降0.3%转为上涨0.1%，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比今年以来首次转正；8月我国进出口降幅收窄，与6月、7月相比明显企稳；8月人民币贷款增加1.36万亿元，同比多增868亿元，1月至8月新增贷款也再创新高。

“8月，主要指标边际改善，国民经济恢复向好，高质量发展扎实推进，积极因素累积增多。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在国新办发布会上说，但外部不稳定不确定因素依然较多，国内需求仍显不足，经济恢复向好基础仍需巩固。付凌晖提到，下一阶段，“围绕稳增长、稳就业、防风险等，加快已出台政策举措落地见效，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。”

实际上，近期市场风险偏好还未完全企稳回升，实体部门信心有待进一步提振，为夯实经济复苏基础，多部门正在推动更多政策落地。

——宏观政策持续发力。中国人民银行9月15日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)，释放中长期流动性超过5000亿元，当日，还加量续做MLF(中期借贷便利)，并时隔8个月重启14天期逆回购，中标利率也下降20个基点。“在我国经济处于回升接力的关键时刻，央行全面降准、下调政策利率正当其时。下一步货币政策仍有调整空间，金融将继续加大对实体经济的支持和服务。”招联首席研究员董希淼表示。

“财政政策方面，四季度进入专项债发行‘空窗期’，有可能出台两项增量措施，包括灵活运用专项债限额空间，加发专项债，以及上调政策性开发性金融工具额度，重点支持基建投资。”王青说。

——扩内需稳外需，更多举措也在酝酿中。稳投资方面，国家发展改革委近日向社会集中公开推介一批民间投资项目，4894个项目总投资约5.27万亿元，城建、农业、旅游等项目数量较多，城建、公路、水路港口等项目规模较大。国家发展改革委表示，下一步，将密切跟踪相关项目后续落实情况，推动尽早成功吸引民间资本参与，为民间资本提供更多投资机会。同时，组织各地持续向民间资本推介符合条件的项目，全方位调动民间投资积极性。

稳外贸方面，商务部新闻发言人何亚东近日表示，商务部将继续推政策、抓落实，补短板、强优势，针对市场和企业关注问题，进一步完善贸易政策的工具箱，比如出台提升加工贸易发展水平的专项政策、出台促进服务贸易和数字贸易发展的政策等。“政策工具箱主要有两类工具，一类是现有的工具会做一些调整，进一步提高政策效能；另一类是创新工具，比如为了支持数字贸易、绿色贸易，会探索新的工具，为企业提供更加有效和立体的支持。”商务部研究院研究员周密说。

针对房地产市场政策，王青表示，各类房地产支持政策将加快落实，各地在税费减免、放松限购、提供购房补贴等方面的“自选动作”也会进一步加码。这将在逆周期调控过程中有效增加宏观政策的协同性，提振市场信心。

据央视网

想上高职院校 还有机会

我省9月18日9时~20日
18时征集志愿

9月17日，记者从省教育考试院获悉，今年我省五年一贯制、“3+2”分段制高职按程序投档录取后，部分院校招生计划有余额，部分院校新增计划，面向符合条件的考生征集志愿，志愿填报系统18日9时开通。

此次征集志愿，凡参加2023年中招考试成绩达到全省统一划定的五年一贯制、“3+2”分段制高职录取控制分数线，当前未被任何五年一贯制、“3+2”分段制高职院校录取的考生，均可填报。征集志愿实行网上填报方式，拟填报征集志愿的考生可于9月18日9时~20日18时登录“河南省职业教育贯通培养招生服务平台”(http://zjgt.haeea.cn)查阅相关信息，点击“在线报名”，按照规定程序和时间完成网上志愿填报。每名考生可填报1个院校志愿，每个院校可填报1个~5个专业及是否同意专业调剂。对于无法填报征集志愿的考生，可根据系统提示核查或向当地招生考试机构咨询。

据《郑州晚报》

2022年我国研发经费投入突破3万亿元

新华社北京9月18日电(魏玉坤 张树志)国家统计局18日发布的数据显示，2022年，我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量突破3万亿元，达到30782.9亿元，迈上新台阶；比上年增长10.1%，延续较快增长势头。

国家统计局社科院统计师张启龙表示，按不变价计算，2022年，我国R&D经费比上年增长7.7%，高于“十四五”发展规划“全社会研发经费投入年均增长7%以上”的目标。